

从革命老区到全国新区

“华北明珠”白洋淀将愈发璀璨夺目

新华社石家庄4月5日电（记者 白林）“4月1日，我先在手机上看到设立雄安新区的消息，为了确认，晚上又看了新闻联播重播，心情特别激动。我们村热闹极了，大家在村头巷尾热议这件事。”居住在白洋淀内50岁的村民张素体说。

日前，中共中央、国务院印发通知，决定设立河北雄安新区。这是继深圳经济特区和上海浦东新区之后又一具有全国意义的新区。白洋淀所在的安新县是雄安新区的组成部分。

作为华北平原最大淡水湖，有“华北明珠”美誉的白洋淀无疑将为这一新区提供重要生态支撑。

白洋淀总面积366平方公里，由大小不

等的143个淀泊组成，淀内水生生物种类繁多，盛产鱼、虾、蟹、贝、芦苇、莲藕、芡实、菱角等，形成了良好的食物链结构，成为华北地区重要的水产品基地。

不仅生态环境好，白洋淀处于革命老区，人杰地灵，文化底蕴深厚。这也为雄安新区建设提供良好基础。

人们耳熟能详的小兵张嘎、水上游击队雁翎队等抗战故事都源自这片水乡。

荷花满淀、芦花摇曳、烟波浩渺、碧波荡漾，在孙犁的笔下，白洋淀呈现的是一幅令人神往的景象，他还着重描绘了芦苇在淀区群众生产生活中的重要作用。

70多年过去了，白洋淀已成为国家5A级景区。记者在淀区采访得知，现在芦苇卖

不上价钱，村民们不再自发割芦苇了，政府每年还得花钱雇人去割。

渔民也几乎消失不见了。与其他内陆农村一样，村民们几乎都在外打工。留在村里的，就在当地发展旅游的带动下，搞起了农家乐。

张素体开了一家农家乐。这几年游客越来越多，生意越来越好，一年收入八九万元。去年，她把农家乐扩充到10间房，还在每个房间内增设了独立卫生间。她还通过社交媒体对农家乐进行宣传推广招揽生意，与外界联系日益密切。

从革命老区，到未来的全国新区，白洋淀将经历华丽转身。这里的人们有望享受更加现代的生活。

昔日的交通劣势已化为优势，白洋淀高铁站带来人流、物流、资金流。优美的生态文化，悠久的历史文化、革命传统文化、淳朴民俗文化，白洋淀将让“新生”的雄安新区充满文化味。

白洋淀文化苑旅游服务有限公司副总经理刘五启说，雄安新区是要承接北京非首都功能的，我们要用文化魅力吸引人，希望白洋淀承载的小兵张嘎、雁翎队、荷花、芦苇等特色符号所蕴藏的文化能够得到传承，在新时期发扬光大。

目前雄安新区的具体规划还没有发布，但可以确信的是，在雄安新区的建设下，白洋淀这颗明珠必将愈发璀璨夺目。

京津冀环形列车开行

新华社北京4月6日电（记者 丁静 李溢春）记者6日从北京铁路局获悉，京津冀环形列车开行近一年来，已经有266.6万人受益于轨道出行的便利。配合2017年4月16日起全国铁路实施新的列车运行图，北京铁路局将进一步优化京津冀区域环形列车服务。

此次调图后，北京铁路局将环形列车中承德—石家庄K7754/1次列车由晚间改为白天运行，调整后列车从承德站7时49分始发，经停北京东站，满足了承德地区上午进京旅客的出行需求。

为缓解天津市与滨海新区间交通运输压力，北京铁路局对经停塘沽站的列车进行了优化。在3月份增加10列经停列车的基本

基础上，4月调图再增普速旅客列车2列，使经停塘沽站的旅客列车达到32列，其中，高铁15列、普速17列。

武安、涉县、黎城等地区是脱贫攻坚区域，也拥有晋冀鲁豫烈士陵园、129师司令部、将军岭、娘子关等著名旅游景点。北京铁路局将天津—涉县4481/2次原老式“绿皮车”升级为空调列车，并增加黎城和潞城作为停靠站。将石家庄北—阳泉4465/6次，阳泉—临西4464/14462/3次更换为空调列车；将铁路通勤列车6433次，增加西大庙站办理客运业务，方便沿线旅客出行。此外，北京铁路局还将开行畅游京津冀旅游专列15列。

明日将上演“木星冲日”天象

新华社天津4月6日电（记者 周润健）天文专家介绍，4月8日将发生“木星冲日”天象。届时，木星达到最亮，感兴趣的公众整夜都可对其进行观测。

当地球、木星绕日公转运行到太阳同一侧并在一条直线上时，也就是木星与太阳黄经相差180度的现象，天文学上称为“冲日”。

“冲日是观测木星的最佳时机。”中国天文学会会员、天津市天文学会秘书长刘洁介绍说，冲日前后，木星距离地球最近也最明亮。“8日，太阳落山后木星将从东南方地平线上升起，亮度可达-2.5等，观测条件很好。即使在灯光污染比较严重的城市里，只要避开强烈的灯光，同样能够看到。”

刘洁特别提醒说，木星有4颗较大的伽利略卫星，它们围绕木星公转的周期从近2天到约17天不等。从地球上看起来，它们在木星两侧排列的队形总在变化着，有时每侧两个，有时一边1个、一边3个，有时4个全部到了一边。有时，某一颗还会走到木星的身后躲藏起来，让人感觉“消失”了。有兴趣的公众当晚可通过小型天文望远镜试着找找，看看能找到几颗。

据天文专家介绍，在太阳系八颗行星中，木星的卫星最多，经确认的就有67颗。木星的质量是其余7颗行星质量总和的2.5倍，故有“巨人行星”之称。按离太阳由近及远的次序，木星位列第五。

青海省首座跨铁路桥架梁成功

新华社北京4月6日电（记者 齐中熙 李永利）记者从中国铁建股份有限公司获悉，由中国铁建十八局集团三公司承建的青海省首座跨铁路桥——民小（民和至小峡）公路兰青铁路跨线桥，6日成功架设完成首片长50米、重达190吨的简支梁，标志着该桥进入关键施工阶段。

据中铁十八局项目负责人王学超介绍，民小公路从青海民和回族土族自治县到西宁小峡，其中兰青铁路跨线桥为全线控制性工程。该桥上跨兰青铁路上下行双线，桥面采用分离式双幅桥面，总宽24.5米，跨度总

长50米，由10片装配式预应力混凝土简支梁构成，是目前国内极少见的风险多、难度大、精度高、跨度大的预制梁体架设工程。

民小公路工程项目路线全长118.25公里，线路设计为一级公路标准，双向四车道。该项目是交通运输部《六盘山集中连片特困区交通建设扶贫规划》中的重点项目之一，也是青海省东部城市群的重要组成部分，与京藏高速公路、青藏铁路、兰新铁路形成集散对接，承担着国家东西综合运输和“一带一路”的重要通道功能。

图说中国

河北：爱心义诊进社区



4月6日，邢台市经济开发区第一医院医务志愿者为南市屯社区居民测量血压。

当日，河北省邢台市经济开发区第一医院组织医务志愿者走进南市屯社区开展义诊活动，为社区居民免费检查身体，宣传卫生健康知识。新华社记者 朱旭东 摄

昆明设置约120个共享单车临时停放点



4月5日，市民在位于昆明市南屏街与南通街交叉口的共享单车停车点停放车辆。

今年以来，摩拜、ofo、永安行等共享单车大量进驻昆明，在方便市民的同时，乱停乱放的问题也随之产生。针对此问题，昆明市城管等相关部门与企业合作，在城市各个主要公共场所、小区等地设置共享单车临时停放点，并安排专人规范车辆停放，目前全市已设置约120个共享单车临时停放点。新华社记者 胡超 摄